

Θεόδωρος Αμπατζόγλου

«Να επιχορηγηθεί ο ΕΟΠΥΥ για να επανέλθει ηρεμία»

Ο πρόεδρος του ΠΦΣ ζητά λύση για τα φαρμακεία

Κραυγή αγωνίας υψώνει ο κ. Θεόδωρος Αμπατζόγλου μέσα από την συνέντευξή του στην "Deal", τονίζοντας ότι οι φαρμακοποιοί είναι αποφασισμένοι να συνεχίσουν τις κινητοποιήσεις τους. Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού Συλλόγου περιγράφοντας την κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει τα φαρμακεία, κάνει λόγο για 800 κατασχετήρια στην Αττική και άλλα 200 στη Θεσσαλονίκη, μιλά για 4.000 επερχόμενα λουκέτα, αν δεν ληφθούν μέτρα από την κυβέρνηση άμεσα, για 1.800 υπαλλήλους που έχουν χάσει τις δουλειές τους μέσα στο 2012, ενώ τονίζει ότι μόνο για την περσινή χρονιά το Δημόσιο τους οφείλει 300 εκατ. ευρώ.

Παρά τις συνεχείς διαβεβαιώσεις από το υπουργείο Υγείας, πως οι υποχρεώσεις του θα τακτοποιηθούν, ο Αύγουστος δεν τους έχει ακόμη εξοφληθεί ενώ η «τύχη» του Σεπτεμβρίου... αγνοείται.

Ως λύση βλέπει την επιχορήγηση του ΕΟΠΥΥ, ειδάλλως θα μετατραπεί σε έναν οργανισμό φάντασμα με χιλιάδες υπαλλήλους, χιλιάδες απλήρωτους παρόχους, εκατομμύρια ασφαλισμένους χωρίς πραγματική περίθαλψη και πολλά... πενταψήφια νούμερα.

Καλεί τον πρωθυπουργό να κάνει την υπέρβαση προστατεύοντας τα 10 εκατ. ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ και σε όλους τους τόνους και μιλά για «παραπλάνηση του υπουργού» ως προς το θέμα του ανοίγματος

του ωραρίου λειτουργίας και των ατομικών συμβάσεων.

Κύριε Αμπατζόγλου πως πιστεύετε ότι θα σταματήσουν οι πόλεμοι χαρακωμάτων με τα φαρμακεία;

Ο πρωθυπουργός πρέπει να κάνει την υπέρβαση. Δέκα εκατομμύρια ασφαλισμένοι βρίσκονται σε δεινή θέση εξαιτίας της χρεωκοπίας του ΕΟΠΥΥ. Η πηγή των προβλημάτων δεν είναι ούτε τα φαρμακεία ούτε οι εκάστοτε υπουργοί. Ο ΕΟΠΥΥ θα καταντήσει ένας οργανισμός φάντασμα με χιλιάδες υπαλλήλους, χιλιάδες απλήρωτους παρόχους, εκατομμύρια ασφαλισμένους χωρίς πραγματική περίθαλψη και...πολλά πενταψήφια νούμερα.

Η πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Υγείας μίλησε

για άνοιγμα ωραρίου και ατομικές συμβάσεις. Πως κρίνετε αυτές τις δηλώσεις;

Καταρχήν θεωρώ ότι ο Υπουργός προφανώς έχει επιεικώς παραπλανηθεί. Βέβαια θα πρέπει να είχε αναλογισθεί πριν εκδώσει το «πολεμικό» δελτίο των δηλώσεων του. Θα πρέπει να μας απαντήσει τι θα κάνει όταν θα έχει 12000 ατομικές συμβάσεις οι οποίες θα πρέπει στις αρχές κάθε μήνα να κατατίθενται και να υπόκεινται σε ξεχωριστή επεξεργασία ; Θα πρέπει να έχει τουλάχιστον 300 υπαλλήλους αποκλειστικά και μόνο στην παραλαβή των συνταγών.

Όσο για το ωράριο. Εδώ προφανώς κυριαρχεί η άγνοια. Εάν διαβάσουμε τις δηλώσεις του υπουργού περί «ορθάνοικτου» ωραρίου, τότε λοιπόν θα συμπεράνουμε ότι και οι φαρμακοποιοί δεν θα διανυκτερεύουν, δεν θα εφημερεύουν, απλώς θα λειτουργούν με καθαρώς εμπορικά κριτήρια.

Είναι η τέταρτη κινητοποίησή σας. Θεωρείτε ότι θα είναι και η «φαρμακερή»;

Είναι σίγουρα η φαρμακερή γιατί δεν έχουμε να χάσουμε τίποτα πλέον. Τα 800 κατασχετήρια στην Αττική και τα 200 στην Θεσσαλονίκη δεν μας αφήνουν πολλά περιθώρια.

Έξωλλου θα πρέπει να λάβει κανείς υπόψη του και το γεγονός ότι 1800 υπάλληλοι που εργάζονταν σε φαρμακεία έχασαν την δουλειά τους μέσα στο 2012 και άλλοι τόσοι πρόκειται να έχουν την ίδια τύχη. Υπάρχει μηδενική πιστωτική πολιτική από τις εταιρείες και ημείς πληρώνουμε ΦΠΑ και φόρο εισοδήματος για χρήματα που δεν έχουμε εισπράξει. Μόνο από το 2011 μας οφείλουν 300.000.000 ευρώ. Παρά τις συνεχείς διαβεβαιώσεις μέχρι την ώρα αυτή που μιλάμε ο Αύγουστος δεν έχει εξοφληθεί και ο Σεπτέμβριος αγνο-



Ο κ. Θεόδωρος Αμπατζόγλου

- «Μόνο από το 2011 μας οφείλουν 300 εκ.
- «Ο Πρωθυπουργός να κάνει την υπέρβαση»
- Τα φαρμακεία ασφυκτιούν

είται.

Στις πρόσφατες κινητοποιήσεις διαφαίνεται μια διαφορετική γραμμή ορισμένων συλλόγων από αυτή του Πανελληνίου. Υπάρχει διάσπαση ή μήπως είναι προσωπικό;

Να ξεκαθαρίσουμε κάτι. Προσωπικά δεν υπάρχουν. Σε έναν όμως κλάδο που βρίσκεται τρία χρόνια σε κινητοποιήσεις, είναι λογικό να υπάρχουν και διαφορετικές στρατηγικές ορισμένες φορές. Επίσης η όποια απόφαση του Πανελληνίου δίνει την βασική γραμμή και ορίζει τις βασικές αρχές των κινητοποιήσεων, αλλά ο κάθε σύλλογος έχει αντιμετωπίσει τις ιδιομορφίες της περιοχής.

Ας μην ξεχνάμε ότι το φαρμακείο δεν είναι εμπορικό κατάστημα. Είναι χώρος παροχής υπηρεσιών υγείας. Δεν μπορεί εύκολα λόγω χάρη ο φαρμα-

κοποιός σε ένα απομακρυσμένο χωριό ή νησί να πει «κλείνω γιατί απεργώ».

Πρόσφατα αποφασίσατε κλιμάκωση των κινητοποιήσεων. Μέχρι που θα φθάσετε; Γνωρίζετε ότι ο κόσμος έχει κουρασθεί;

Γνωρίζουμε από πρώτο χέρι τις ανάγκες και τα προβλήματα του κόσμου γιατί το φαρμακείο είναι το καταφύγιο των αρρώστου του, ασθενή του ηλικιωμένου. Και μέχρι στιγμής έχουμε την κατανόηση όλων αυτών. Αυτή την σχέση δεν θέλουμε να την διαταράξουμε. Όμως η λύση είναι μία: Να επιχορηγηθεί ο ΕΟΠΥΥ. Μόνον έτσι θα επέλθει ηρεμία στην αγορά. Το ζήτημα είναι πολιτικό και σε αυτό το επίπεδο πρέπει να δοθεί η λύση. Ο πρωθυπουργός και οι πολιτικοί αρχηγοί πρέπει να παρέμβουν προς όφελος των δέκα εκατομμυρίων ασφαλισμένων του ΕΟΠΥΥ.

